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A HATÁRRENDORSEG.
Hamarjában bajos volna megállapítani, 

hogy a határrendörség életbeléptetéséről hány­
szor volt szó a magyar kikötővárosban. Annyi 
tény hogy nem először, de reméljük ezúttal 
utoljára. Átért a kormányok már annyi ideje 
húzzák-halasztják a határrendőrség életbelépte­
tését, hogy úgy vagyunk vele, mint az állam­
rendőrséggel : nem hiszünk benne. Már annyi­
szor (elültették, félrevezettek a fiumei magyar­
ságot, hogy semmi kedve nincsen hinni a 
váltakozó kormányok jóakaró törekvéseiben.

A legutóbbi kormányok sokat vétkeztek j 
Fiume ellen. Elsősorban is kimutatták a gyen- ! 
geségíiket, amikor az autonómpárt fogvicsorga- j 
tásatól megijedtek. Minden alkalommal, amikor | 
a magyar állameszme érvényesüléséről volt szó j 
kudarcot vallott a kormány és meghátrált. 
Visszaszivta azt, amit tett, vagy amit tenni 
szándékozott.

így voltunk a haiárrendőrséggel is, 
amelyet most már, ha nem tévedünk, hatod­
szor léptetnek életbe. Ha sorra veszszük a ha- 
larrendőrség dolgában tett kormány lépeseket, 
nem tagadhatjuk el, hogy a „legbecsületesebb" 
szándék a darabont kormányt vezette. Az ak­
kori belügyi kormányzat tette meg az intézke­
déseket, hogy a halai rendőrség életkeléphes- 
sen. Hogy voit-e a szándék végrehajtásában 
valami utógondolat, azt nyomban kitalálhatjuk. 
Kristóffy nein .volt olyan ostoba, hogy ne szá­
molt volna z autonoinisták ellenállására. S ha 
ellenállnak, jó, nem lesz meg a hálái rendőr­
ség, de lesz egyéb. S igy is tett. A renitens­
kedés nem használt. Végre is Fiume depulá­
tója találta meg a helyes kivezető útit. A rapp- 
resentaazaban támadta, szidta a gaz dar. .i ont 
uralmat. Aztán lelutazott Budapestre es pak­
tumot kötött „a gaz belügyérrel", ahogy a ue- 
putaio Krisióffyt nevezte. A paktum szerint 
pedig a kormány lemondott a határrendörség 
életbeléptetéséről, Fiume pedig megszegte a 
nemzeti ellenállást. Katonái, perui, szóval min­
dent li,éráit a törvénytelen, kormánynak.

A „nemzeti kormány“, amely nun s 
kai nemzetietlenebb, mint Kristóffyvk Kormá­
nya volt, a paktálas és meghátrálás mes­
terségét űzte Fiúméban. Alatta vesztette ci a 
magyarság legtöbb jogát. A szavazati jog..; a 
községi választásokon s egyrészt a puliiméi 
választásokon. Nem léptette életbe az ,merni 
rendőrséget s olyan tervezetet készített a na- 
tariendiirség dolgában, amely szégyene a ma­
gyar államiságnak és megsértése lett volna az 
érvényben levő hátát rendőrségi törvénynek.

Hogy nem lett semmi az éietbeléptctésé- 
b ii, annak is csitt meghátrálás voii uz oka. A 
rappreseiitanz , amelynek ezt a korcs ] o ...-la­
tul inegkUdtek véiumenyezes ce ;áb , . a e 
foglalt a magyar nyelv ellen s azt kő etc te, 
hogy a varositott állatnrendórsegnvk ívni a 
magyar és ola»z, hanem tisztán es ik az aasz 
nyelv legyen a hivatalos nyelve. A a k :• 
many s a „kis Andrássy nagy fia" nem mene­
teit ebbe bele. Mit tett hát bánatában, i g> -

szerűen semmit. A határrendörséget nem lép­
tette életbe.

Most, mikor A Tengerpart' legutóbbi 
számában megbízható budapesti jelentés alap­
ján azt irta, hogy a határrendőrség május el­
sején életbelép s közölte a részleteket is, so­
kan abban a hiszemben voltak, hogy áprilisi 
tréfa az egész. Nos hát, a mi forrásunk telje­
sen megbízható. Az értesülés helyes nyomra 
vezet, mint ahogy megbízható volt annak ide­
jén a KKstóffy-féie leplezett életbeléptetés lelep­
lezése is. Az utonom urak mit sem tudnak ró­
la s a deputató is csak A Tengerpartot lobog­
tatva tudta bizonyítani a rappresentanzában, 
hogy : „ime a belügyér gazsága.“. Így lesz ez 
most is. Csakhogy az autonom oroszlánok sze­
líd csatlósokká lettek, akik bizonyára nem csap­
nak majd akkora hűhót, ha egy törvény vég­
rehajtásáról lé zen szó.

Anar kislak
a tennermelléken.

kell tar- 
Ferdinánd

— Második közlemény. —
Az a ták F szerepű sí vei els 

közleményünkben végeztünk. Hátra volna tehát 
most a tengermeiiéken s általában az Adriai 
tenger mentén fekvő helyeknek az ismertetése 
az anarkisták szereplése szempe ntjából.

Mindjárt itt meg kell áliaptianunk, hogy 
az olasz anarkisták a tengermeiiéken épp oly 
kényelmesen terjeszkednek, akárcsak Fiúméban 
s az osztrák Itatós gok sva fejtenek ki v .1 mi 
nagy bu . . tlt 1 it a,beözönlő ideg ic ell tőt - 
zése körül.

Az anarkisták ott is nyíltan működnek, 
hűséges , busói osztrák posu utján hoz újuk 
juttatott anarkista nyomtatványok és iazit > írá­
suknak. Tiieszt, Pula. Luxán, D.őmácia kikötői 
mind tele vannak az olasz anarkisták cv pat 
jaivai.

A létezésükről ott is tudnak a hatóságuk, 
de bárgyú tetteted ősegükben ok sem ismerik 
fel az anarkista veszedelmet s mintha mi sem 
történnék, nyugodtan térnek napirendre a tol 
merült események, a kiderite.t dolgok felett.

Mik >r két esztendővel ezelőtt szó volt 
arról, hogy a király Dalmáciáim megy, hogy 
az ott tartott hadi gj torlat t ■ tg - i, 
egyszerre az a hír kerccedeti szárnyra, nogv 
Dalmácia tele van a tarkistákkal. A rendőrt 
hatóságuk utasítás; kaptak a szigorú ellenőr­
zésre es vizsgalatra. A tápok itirei igazoltak az 
aggodalmakat. A hatóságok a nyomozások és 
házkutatás során sok aiurkist a tedeztek lel Da.- 
iná- iában, akiket azután eltol, ncoltak, vagy 
fogva tartottak, amíg a király le nem ni tudott 
a dalmacuit útjaiéi.

Nagyon helyesen jegyezte meg egv fran­
cia pubhv.is a, hogv alt i olasz, m vaun ik, »U 
anarkistákra is bukkanhat az ember. A tapasz»
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jön, a jelentéseket mindig cáfolat követte. Ami 
uralkodócsaládunk tagjai is csak szigorú in- 
kognitöban járnak itt. a kevésbhé veszedelmes 
helyeken.

Az abbáziai Lipótvárostól nem 
tani. Talán az egyetlen ki\"é* -l Ferenc 
Mag var. írszag jövendő kua.j , 
legutóbb is Fiume utcá n, mintha nem is u.m- 
kodói fő, hanem közön-égés burzsoá volna, 
akinek a leben und lenen lassen a jelszava. S 
amikor a régiségdrus fölismeri, télig tagadva, 
félig be ismerve mondja, hogy ö bizony nem 
bánná, ha a Habsburg-dinaszfia trónváromá- 
nyosa lehetne. Aztán latin kellett volna öt az 
Ungaro-Croat.i hajóján, amint bécsi dialektus­
ban, cseppet sem feszéiyezetten mulattatta a kör­
nyezetét. Fz a trónörökös igazán bebizonyította, 
hogy értem fog az uralkodáshoz.

Hogy azonban visszatérjünk a tárgyra, 
meg kell említenünk a né -szerű német csá­
szár utazását is. Mostanában az a hir jarja a 
sajtót, hogy a német uralkodó Dalmáciába is 
ellátogat. ,Nos, ha ez a hir v lónak bizonyul, 
ismét lesz egy kis tisztogatás a tengermeiiéken. 
A hatóságok valóságos Hitbuzgalommal látnak 

í majd neki uz idegen ellenőrzésének s az ered- 
í meny az lesz, hogy egy két anarkista elfoga 
1 táson kívül nem történik semmi. A hatóságok 
i mindenkiben anarkistát fognak látni, megmo- 
I tozzák, keliemetienkednek neki, szóval bajt 
j bajra halmoznak. S akkor azt fogjuk mondani,
! hogy ez. rendén van így. A garáz la elemektől 

meg keil szabadítani a tengerin.Iléket.
Igen, de nem hirtelen mániákus rend- 

I szerrel. Hosszú titkos megfigyelő munka kell 
eh i., tele i türel nesség, am ynek soha 
sem szabad végét szakítani.

Az asszonyok.
I — Reflexiók egy felolvasásra. —

Egeik olvasónk abból az alkalomból, 
hogy Kallós dr. tanár most „Feminizmus" 
cinen előadást tartott a fiumei szabad uccum- 

j ban, az alábbi sorokkal kopogtatott be hoz- 
! zánk :

Voltaképpen igen különös sőt érthetetlen 
is az a mozgalom, ameiy forradalmat hirdet, 

i amidőn a ívé nem „fölszabadítását“ és az 
! asszony! j >gok teljesítését köv :en. Matek kö­

vete Ini oly út ami ügyi - nej m teljes
i mértékben V Mire való ez a jelszó : „jogot a 
1 nőnek!“, amikor az asszonyoknak épp az az 

erős .ege, ángy tüntetés nélkül -■'t lehetőleg
kerülve a demonstrációt — uraik .útiak. Mert 
végre is ki kételkedik abban, s mi több : hol 
az a bátor férfi, . Ki tagadni merné, hogy az 
asszony kormány.-, za a világot?

Szép dolog" es dicséretes, ha férfiúi erő 
; es kit,uaas áii rendületlenül valamely kegyes 
i céi szolgaiamban. D. annyi bizonyos, hogy az 

asszon;,; baj, szí p.ség es . > -ngedség oly ba- 
talOiO, amely iv • semmi in is nem mérközhetik. 
Ha az asszonyok veszik kezükbe vaianti erde- 

: mes ügyet, bizonyos, hogy szép siker korú- 
: nazz.i töresvésüket. Mert az b legyverzetüknek 
j varázs aios baiása va - : ük mindent magukkal 

rag. dnak. Nekik van a legnagyobb táboruk, 
i ha hódító hadjáratukra indulnak, s a férfi-nép­

ség kardesapa iiéiküt k..p ml al. Nem vereK- 
szix, liacs ,k nem - odaad rssal. íi I -láttái cs 

i áldozatké.-.’.séggei — az o oldaluk..:.: a hatos 
! ellenség pártján, akinek elleuiálliii nem lelte.. 

Akad-e vilid... aki kételkedni bátorkodik 
minde:m-k iguzsaguban ? - aéruek beszédes
pelua Kiim.kozik unite u a bizu i,

L.nt..k a gyermeknaj ok gy 
ható jcie a teil a ta. aro u.vii 
ban. Mi menüt! élénkség, bug. 
sugárzott. Valóságos versengés 
ki áldoz többet cs ki tud sn i,

i. s anyagául, 
niyörü s meg- 
es az ország­

iét
•urnád'., hogy 
u. .lett, címé-
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st I hen, eikestbhtn fáradni a nemes cél szol­
ga . :.il < r Vs n at jen oly ícnxis eredmény- 
rul a gyűjtés? Mcit az asszonyuk ültek uz 
mi akitii is n tri az ő Imain tik uralkodott a 
idktkcn. Minden szek, amelyet a mi un tár­
saságunk egy-egy ktdws asszonya fuglatt el 
megannyi tiónussa magasodott, uhuvá minden­
ki : eteti, h< gy .■ .iitv.i cl hódolattal lerója adó­
ja'. a szereli t ( darán, amelyu asszt nyszemek 
gyönyörű sugara eset.. Maas pillantással.

-Ez a j t da t. án vleg annak a Uemon- 
sira asáia, lá gy asszonyaink kezel en van a 
fegyver, amely a biztos s keit kivívhatja, min­
den .érén, ahol vele élni — valami nemes és 
széf Ct- érdekében — kedvük van. Senki sem 
akii e'iraiadi.i onnan, al.<: az asszonyt szép- 

g viszi . ki rrr.ai.yzó-pa.eát. Aki elmarad az 
asszonyuktól, elmarad a világtól is.

Mi a lanulsag mindebből? Az, hogy 
asszonyaink varázslatos egyéniségében adva 
van az az erő és az a hatalom, amelylyel — 
minden zavaros feminista elméi t nélkül —ra­
gyogó eredményt lehet elérni a fá sadalmi te­
vékenység, a közérdek ts a nemzeti elet me­
ze et. Az asszonyukban megvan az bűvös ké­
pesség. ameiyre szükség van, hegy szervezzük 
egységesen a magyar társadalmat, a nemzeti 
célok szu'gaiaUiban. Irocaiotn, művészét, ipar, 
jótékonyság ; m;;iu time num, ha magyar asszo­
nyok az ö vonzó, kedves, gyöngéd egyénisé­
gükkel fölkaroljak es kelendővé teszik.

Men ha ok fölvesznek egy kalapot, egy 
tollat, egy szaliagot : az nyomban
divattá lesz, amelyet mindenki követ. Ha föl­
veszik a szegény, elhagyott gyermeket az ut­
cai;, mindenki töri magát, hogy kövesse példá­
it kai s bcahjon segítőnek a jótékonyság köz­
munkájában. Ha továbbá divatossá tennék a 
magyar irodalom, ipar ts művészei, általában 
a magyar munka ts erek pe.rtáiását: az is 
ht marosan töllendülne. ts ha a mi bájos asz- 
szot.yaink beadnának okosságukat, lelkesedé­
sükéi, buzgosagukat az emberekkel vaio sima 
és vonzó bannnudasuka; ez egységes magyar 
nemzeti társadalom szervezésének szolgálatába, 
akkír (uyan erősséget teiennenenek, amelylyel 
szemben erőtlen és ártalmában \v a minden 
ellenséges, nyílt és alattomos at utas, amely 
ádáz gonoszsággá! nemzetünk életere tör.

Ok — az asszonyok — alkothatnák a 
leg nősebb hadseieget, a mi országunk védel­
mében. a szépségnek, a bájn. k, az erőnek és 
a gyöngesegr.ek ellenaihatatlan fegyvereivel.

LjLONSACCK.

A kormányzó elutazása. Núkó Sán­
dor gróf kormányzó tegnap este Meranba uta­
zott. ahonnan, mint jeleztük, Budapestre megy.

A német császár Dalmáciában. 
Zárából ;e:entik nekünk, hogy Vilmos német 
császár Korfu szigetéről először is Almisa 
(Omis) községbe látogat cl, hogy a zadvarjei 
műtrágyázás berendezését megtekintse. Ez a 
gyárttiep Európának egyik igi . gyubb ntü- 
tragya-gyáta lesz, amelyet 50(00 lőerőre ren­
deznek be, amely evente 75,000 te.ima termé­
ket álin eiö.

— Supilo, aki most Ricsién járt és ott 
a délszláv képviselőkkel tanácskozott, in .er jut 
adott az „Ágramer Taghlatt“-nuk Nyíltan meg- 
va Hja, hogy az osztrákokkal a magyar állam 
egysége c en konspirált, amennyiben Horvat- 
ország és Magyarország közjogi viszonyának 
megváltozásáról tanácski zott. A horvátországi 
helyzetről azt mondja Supilo, hogy uf.y, mint 
a Baeh-korszak < szítak abszolutizmusa ílorvut- 
ois/ágot Magvan is.ág kai,,, l a telelte, úgy a 
mostani magyar abszolutizmus megint az 
osztok világot fogna oda.en megkcdveltettu. U 
bevallja, hogy ez magyar szempontból haza­
árulás. de ó bizony ott kére ; a i.orvat nemzet 
érdekét, ahol ráakadthat.

A Kommunale-botrány. A Komu- 
nale-botránynak r a újabb esetve:.ve van. Oer- 
buz Lajos lemondott a színház igazgatósági 
tagságról. A városi hatos,•- most meghívást 
ititezett a színházi bérlőkhöz. hogy e hó 11-én 
szé n I a on uéltiötl 11 órákén a vármegyeháza 
kisebb tanácstermében az uj igazgatósági tag 
megválasztása vegeit megjelenjenek.

Az angol hajóraj I iuméban. Hir 
szerint a Földközi tengeri i, ■ : j június hó fo­
lyamán Fiúméba érkezik. A hír r eg nem nyert 
megerősítést.

— Uj gőzös a tengerészeti hatóság 
részére. A „Danubius“ hajógyár most adta át

a tengerészeti í atóságnak a nala megrendelt 
„Mentő“ nevű tűzoltó és vontató gőzöst. A 
próbajáratot tegnapelőtt tartották meg, amely 
fényesen sikerült. Fölszerelése a legmodernebb.

— Villamosvasút Fiume Abbázia 
között. Egy ahbaziai cég ajánlatott tett Fiume 
várt sátrak az abbazia—matlugliai viliamosvas- 
utnak Fiúméig való meghosszabbítása dolgá­
ban. A villamosvonal a fiumei Adamieh-térig 
terjedne az isztnai határtól vagy a fiumei vil­
lám, svasut vágányát használná, vagy ezzel 
párhuzamosan építené ki az abbázia—fiumei 
vonal vátusi részét. Az ajánlatot a i íppresen- 
tanza egyik Itgközt el bi ütésén fogják tárgyal­
ni.

— Hajótörést szenvedett fütő. Trieszt­
ből tegnap délután egy lerongyolódott külsejű 
fiit, érkezeit gyalog s a tengerészeti hatóság­
hoz fordult segítségéit. Suricli Miklós, a hajó­
törött fütő elmondotta, hogy a görög „Cateu 
gőzösön volt alkalmaz,.., amely március 25-én 
elstilyedt. A tengerből később kimentették s a 
pireuszi magya-osztrák konzulátus utján 
Triesztbe jött, ahonnét gyalog invult Fiúméba.
A hatóságtól bizonyítvány-másolatukat es anyagi 
segítséget kétt, mert a hajótörésnél minden in­
gósága tengerbe veszett.

— A Fiumei Atlétikai Club birkózó 
versenye mint már jeleztük, vasárnap, e hú j 
12-ui kg lefolyni a Deák-szálloda vy enne- ! 
ben. A Liub tagjainak Budapesten a t yő- 
zeimti uniti bízvást remélhetjük, hogy a kö- i 
z<ínségnek érdekes sportlátványossagban . a j 
alkalma gyönyörködni. A nagy sz..mi: rés íve- j 
vők miatt, kik a kitűzött 9 díjért iné: -őznek, 
a vezetőség az elöinerkőzeseket délelőttre lei- j 
vezi s c.-.aiv a helyezettek mérkőzésed déiulán- í 
ra. A verseny éidekességét nt.gyb. n emeli, j 
hogy eddig már két trieszti sportügyiéi jelentet­
te be részvételét a mérkőzésben, többek j 
között a trieszti „Ciicolo Sportivo Internatio- I 
nale“ szép számban küldte nevezéseit.

Április 11 és a varos. Április 11 -ét, j 
a negyvennyolcas törvények szentes iési napját j 
Lnime varosa is m günnepii. Vai Ferenc dr. 
polgármester meghívót kü'dött a rappresentan- 
za tagjainak, hogy április 11-én szombaton 
délelőtt 10 órakor a Dómtemplomban tartandó 
ünnepi istentiszteleten megjelenjenek.

— Gyilkossági kísérlet Mattuglieben. 
Vakmerő gyilkossági kisérlel történt tegnap este 
a mattugliei Sincich-féie osteriában. Brkljacicli 
N. idős munkás békésen üldögélt az egyik 
asztalnál, mikor közvetlenül az üzleti zárás előtt 
kei ismeretlen csavargó érkezett. Eleinte barát­
ságosán elbeszélgettek az ott levő vendégekkel, 
amikor hirtelen szóváltás keletkezett a csavar­
gók és Bekljacich között. A veszekedöket az 
osteria tulajdonosa csillapította le s minden azt 
bizonyította, hog. most már szent a beké. Idő­
közben az összes vendegek eltávoztak, kivéve 
a. öreget és a kit suhancot. A koresmáros ezt 
az alkalmat arra hasznaim fel, hogy a helyiség 
alaaklabláit betegye. Mig ő ezzel vol: elfog­
lalva, a suhancok egyike mely szúrást ejtett a 
mit sem sejtő öregen, aki eszméletlenül a tödre 
esett. A csavargók ekkor segítségére siet tik a 
mí g- zűrt Brkljdcichnak, hogy czahal a gvanut 
magukról eihári'sak. A súlyosan r egsérült 
embernek egyik v lo.-cai orvos nyújtotta az 
orvosi segélyt. Minthogy állapota olyan vesze­
delmesnek látszod, hogy a fiumei kórházba 
való szá Ittasa nem volt ajánlatos, az orvos 
intézkedett, hogy a szomszédos osteria külön 
szobájában legyen elhelyezve. Ma reggel cse­
kély javulás u án a sebesültet sajat lakására 
szá litiittak. A esendörség t, eginditotra a vizs­
galatot a két csávái ó elun, ak.k az első za­
varosban megszöktek.

— Hajórajunk Algírban Algírból je­
lentik : A polgármester tegnap este fogadta 
Ziegler ellentengernagyot és a magyar-osztrák 
hajóraj tisztjeit, valamint a „Iíugn .y Trouin“
I vü francia iskolahajó parancsnokát es tiszt­
jeit. A fogadás, amely a városházán ment 
végbe. Igen szives volt. A polgármester üdvó 
zölte a vendégeket és a fogadást k vető ban­
kettet: pohui köszöntőt mondott ö felségére es 
a magyar-osztrák tengeres/etre. Ziegkr ellen­
tengernagy köszönetét mondott a szives foga­
dásért es poharát a francia köztársaság elnö­
kének és a szövetséges francia nem tel üdvére 
ürít.ttc.

Meg zünt forgalmi akadály. A m.
kir. államvasutak igazgatóságától fit értesítés 
szerint Triest-Freihafen k. k. Staatbahn es
II Kiszt-Frei ha te n Südbahn állomásokra cukor- 
küldemények ismét felvehetők.

— Kútba fűlt asszony. Casluából je­
lentik nekünk, hogy ott tegnap előtt a közsé­
gi kuthan egy megfult asszonyt találtak A 
rendőrség a vizsgalat folyamán az asszony hul­
láját kihúzatta a kutból, s a hatósági orvos 
felboncolta. A boncolás után a holttestet elte­
mették a castuai temetőben. A bíróság további 
intézkedésig a kutat cizáratta, s megindították 
a vizsgálatot annak kiderítésére, vájjon gyil­
kosság, vagy öngyilkosság következtében ke­
rült-e az asszony a kútba.

Hajózási társulatok tarifaharca.
Liverpoolból jelentik: Az a körülmény, hogy 
az olasz és német hajózási vonalak leszállítót- 
;ak az Egyesü't-Allamok és Földközi-tenger ki­
kötői közötti személytanfát, valószínűleg tanr'a- 

aborura L g vezetni, A vezető am ol hajósiar- 
sagok mai elhatározták, hogy megfelelő intéz- 
kudeseket tesznek cs niás társaságok is el van- 
m.k határozva, hogy követik példájukat.

— Az olasz és horvát nyelv Dalmá­
ciában. F' y bécsi táviratunk szerint a dalmát 
tartomanygyülés elnöke Ivcscvics, továbbá Ivan- 
seyics Ireszics, Perics, Vukovics és Bianchini 
képviselők tisztelegtek Koritovszki osztrák pénz­
ügyminiszternél, hogy Hovecsar zárai pénzügy- 
igazgató ellen vadat emeljenek, aki rendeletet 
bocsátott ki, hogy a pénzügy-igazgatóság hiva­
talos nyelve es ügykezelése olasz es hogy a 
huivát hivatalnokokat presszionálta, hogy a 
pénzügy igazgató részeve kiáiiitott bizalmi nyi­
latkozatul iiják alá. Koritovszky pénzügyminisz­
ter megígérte, h- gy lmsvét után személyesen 
Zi iába megy és az ügyet megvizsgálja.

— A kikötőből. Érkezett: „Lederer 
Sándor“ Adna-gőzüs Valenciából, 1500 láda 
narancscsal, 500 hordó olajjal és 50 tói na ve­
gyes áruval. Indult : „Széchenyi“ Adria-gőzös 
Antverpenbe 1220 tonna fával é 300 tonna 
vegyes áruval; „Persian“ angol gőzös Liver­
poolba 340 tonna liszttel, 360 tonna vegyes 
aruval es 210 tonna fával.

— Fenice-szinkör. A Bisini-féle cirk sz 
ismét újabb mutatványokkal lepte meg a kö­
zönségét. Tegnap szerepeltek először a műso­
ron két idomított elefáni mutatványai, melyek­
hez hasonlókat nem látni sehol a világon. A 
közönség tetszéssel fogadta a „Gésák“ néma­
játékot is.

Aiozgófényképek. Az Edison mozgó- 
feuykéj színház műsora a következő: Modern 
szubtaszok. — Dráma az éjszakában. — Az 
egyensulymüvész.

TfiVIMT M SS
A kepvíseióhaz üiese.

BUDAPEST, április 8. A képviselőház- 
ma- ülésen Just Gy ula elnököl.

Nagy György a titkos tanácsosi eskü 
dolgában jegyzett be interpellációt.

Ezután áttérnek a napirendre s megkez­
dik a liázszabáiyrevizió törvényjavaslat harma­
dik szakaszának tárgyalását.

Nagy György a házszabályokhoz szói s 
kijelenti, hogy Rakovszky István tegnap meg­
sértette házszabályokat.

Az elnök a kijelentésért reridreutasitja 
Nagy Györgyöt.

hinety Károly módosítást terjeszt elő a 
ja vasi,atkoz, ame'y szerint nem alkalmazható e 
szakasz az Ausztriával közös ügyekre, (67. 
XII (öixenycikk), az Ausztriával közös egyet­
értéssel intézendő ügyekre, az ujonclétszám 
megallyptüisára és az ujonclétszám megajánlá­
sára, továbbá, hogy a revíziós örvény a m- 
lasztói töívmy életbeléptetésé után alkottassák 
meg.

Andi assy Gyula belügyminiszter röviden 
jelzi álknpi ntját s kijelenti," hogy Kmetty mó­
dosítás,; t i z hozzájárul.

Ni ) György' konstatálja, hogy a Kmetty 
féle javaslat eifug..dása a balpart érdeme lesz, 
a melyei azonban nun ta>t elegendőnek. Sze- 
unle i.ssz.es katonai ügyeket kell kivonni a
rétidéi ke/.es alól. Erre nézve határozati javasla­
tot nyújt l e amelyet részletesen indokol, de 
mivel cl ér a tar a tárgytól, az elnök meg­
vonja tőle a szót.

l ( il., liázy Zsigmod a házszabályukhoz 
szól s I uia'zkodik a gyorsiruda főnökére.

ti iánk helyesli a gyutsiroda főnökének 
eljárását.

Ezzel az ülés véget ért.
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Függetlenségi kormány.
BUDAPEST, ápr. 8. A kereskedelemügyi 

minisztérium tisztviselői tegnap este bankettet 
rendeztek Kossuth Ferenc Kereskedelmi minisz­
ter es Szterenyi államtitkár tiszteletére. Kossuth 
hosszabb beszédben kijelentette a többek kö­
zött, hogy u csak azért vállait tárcát, hogy az 
ország gazdasági függetlenségét előbbre vigye. 
Reméli, hogv az egész ország függetlenségi 
lesz s hogy nemsokára függetlenségi kormány 
fogia az ország ügyeit intézni.

A nemzetiségek es a revízió.
BUDAPEST, ápr. 8. A nemzetiségi kép­

viselők kezdettől fogva kedvetlenül vettek részt 
a házszabály revízió vitájában. Az utóbbi na­
pokban már .1 is határozták, hogy nem aka­
dályozzak tovább a tárgyalást és mindemk szó­
nokuk messze eltérve a tárgytól, csupán azért 
beszélt, hogy alkalmat adjon az elnöknek a szó 
megvonására. Most végre elhatározták, hogy 
nem vesztek részt többe a házszabalyrevizióvi­
tájában. S ezt a határozatot be is váltották 
már a Ház mai ülésén, amelyen • egyetlenegy 
nemzetiségi képviselő sem volt jelet.

H iiorvát bán Budapesten.
BUDAPEST, ápr. 8. Rauch Pál báró 

Iiorvát bán ma Budapestre érkezett .s hossza­
san tanácskozott Wckerie Sándor miniszterel­
nökkel. A bán a hírlapírók előtt kijelentette, 
hogy a politikai helyzet Horvátországban nem 
változott s budapesti útja nem politikai ügyek­
kel, hanem fontos vasúti és pénzügyi dolgok­
kal van kapcsolatban.

Az Adria vasút és Montenegro.
ZÁRA, ápr. 8. Nikita, Montenegró feje­

delme azért utazik Péterváira, hogy financiális 
segítségeket eszközöljön ki országa szamára s 
megnyerje az orosz köröket u duna-adriai vasút 
Antivarii való kiépítésének a tervéhez, amely­
hez Montenegrónak oly sok érdeke liizodik. 
Ez utóbbi kérése dolgában Nikita nemcsak 
Oroszországhoz fordult, hanem köriratot inté­
zett valamennyi nagyhatalmassághoz, amelyben 
hangoztatja a Montenegróban való vasútépítés 
szükségét. Pétervári politikai körükben az a 
vélemény, hogy az Antivarira vonatkozó mon­
tenegrói kívánság nehézségekbe ütközik, mert 
tudvalevő, hogy az orosz kormány a duna- 
adriai vasútra vonatkozó körjegyzőkében hozza- 
járult a Szerbia által javaslatba hozott vonal­
hoz, amelynek San Giovanni di Medua az 
utolsó állomása.

A német kancellár Rómában.
BERLIN, április 8. Büllow herceg, német 

birodalmi kancellár, mint a „Post“ cintü ber­
lini lap Írja, mar a jövő vasárnap Rómaba ér­
kezik. A „Béri. Tagblatt“ loinai tudósítójának 
alkalma volt a vatikáni köröknek a kancellár 
útjáról való véleményét kitapasztalni. E szerint 
a Vatikánban igen örülnek a herceg látogatá­
sának. Remélik meg mindig, hogy a birodalmi 
kormány és a centrum békét kötnek. Büiövv 
hercegnek a entrummal va • szakítása küi n- 
ben nem volt valami rossz hatással a Vatikán­
nak Németországhoz való viszonyára. Hangoz­
tatják, hogy Bülovv herceg iránt mindig nagy 
volt a szimpátia ti Vatikan köre ben s hogy ez 
az első eset, hogy az uj pápa és államtitkárja 
személyesen tárgyalnak a kancellárral. Érdekes, 
hogy Rampoiia, olt papai államtitkár, akiről 
tudvalevő, hogy mindig íieinetgyüiölő volt, Bii- 
iuv hercegről i agy barátsággal nyilatkozik.

H Reichsrath aieli.öke meghalt.
BECS, április 8. Kaiser Otto a Reichsrat 

uklniike meghalt.
Választás Portuyaiiauan.

LONDON, ápr. 8, A />///<’*-na k jelentik Lissza­
bonból : A vasárnapi választás alkalmábú a portugál 
fővárosban összesen hat embert mer ítek < s' - tvenet 
megsebesítettek. A város főbb tereit cg sz éjjel nagy­
számú lovasság és g. aíogság szállta meg, a v.; t 
az egész országban a monarkista pártok óriási győ­
zelme vet Vég :öilöt.

Vasúti szerencsétlenseg.
NAGYSZEBEN, ápr. 8. Egy tehervonat 

kisiklott s öt vasúti alkalmazott halálosan meg­
sebesült.

A marokkói zavar.
BERLIN, április 8. Tangerből érkézéit 

távirat szerint Abdul Azisz mahalláját, amely 
Fez ellett vonult, hogy a varost újra megszáll­
ja, kaiul törzsek meg1.imádták és teljesen még­
se mmisitettek.

Felelés szerkesztő . Murai Jenő.
Szerkesztő' Fodor Oszkár.

Az uj bérlő által teljesen 
újjáalakított és kiválóan vezetett

Therapia szálló
Cirkvenicábart

kitűnő ellátást és kifogástalan ké­
nyelmet nyújt mérsékelt áron. 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek 
fövényü tengeri fürdő, saját tehe­

nészet stb. Orvos a házban.
Felvilágosításokkal készséggé! szőlőül

Az igazgatóság.

Tavaszi csapolás!
Szt. ,István védi

Htaa

Eíso fiumei

I Dupia-fialátasör
Az összes malátasörök 

ősforrása

OfiiE
Bátorkodunk úgy a helybeli mint a vi 

déki magy arságnak ez utón ieghálásahb kí'.szö- j 
Hetünket nyilvánítani azért a kitüntető pártf>- j 
gásért, menyben bennünket részesítenek. Ez arra j 
indított bennünket, hogy egész műhelyünket j 
Budapestről ide helyezzük át, miáltal a legké- í 
nyesebb igényeket is I;■•elégíthetjük. Úgy úri j 
ruháka min" felöltőket mérték után angol 
szabású legújabb nini.hu tiszta gyapjút/!'veiből 
gyors es pontos kis/a lg a las-.- c1-. ikis a régi be­
vezetett árban és pedi.

18.— és 24 ii .víg készítünk.
Továbbra is a magún tág jóindulatába 

ajánlva magunkat, maradunk
kiváló tisztelettel SEILER R. CS TS3.

FiUMt Vicolo della Doganv 4 sz.

Naponta friss csapolása

I a „Magyar Vendéglö-ben
(Ríva Szápáry) és a

Gambrinus Buffet-ben
(Via del Lido).

im

BÜ

AAAAAAAAAAAAAAAAA

Rausche! Ferenc
első fiuiECi tómű- és ÉiitárÉáza
a Corson ievő nagyai atiyu 
át uíermeií szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.

•fVfVfYVTV?' ’ f'WVVW

a FIUMEI KEHESHEDEUU BÜNK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADR’a PALOTA ,-IUMEBaN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4'|20!o netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

mmm

Budapesti niii szabóiul
a legelegánsabban és igen ju­
tányosán készít angol és fran­

cia női kosztümöket. 
Setter R. Susák Primorska u. 61. III.

si*aeeaw».-ite«ee m-: jmbmiumbi

1908. évi 1240 számhoz.

Faeladási hirdetmény.
A szusáki kir. crdűhivatalnak alárendelt lyeskováczi, krásznói, skárei, 

brlogi és udbinai erdőgondnokságok rendes vágásaiban kijelölt jegenye-, 
luc- és erdei fenyő továbbá bükktörzseknek mintegy 107.546 mfenyő és 
26.542 nr. bükk-, épület- es tnűfára, továbbá 64.150 m . bűkktüzifára be­
csült s egészben véve 558.187 K kikiáltási arral megállapított faanyagoknak 
50 részletben lovon való eladása érdekében a sznsaki kir. erdőhivatalnál f. 
évi május hó 18-án d. e. 10 (Arakor kizárólag zárt írásbeli ajánlatok utján 
történő versenytárgyalás fog tartatni.

Ajánlatok csakis részletenként tehetők.
Bővebb felvilágosítást a szusáki kir. erdöliivatal safennt említett erdo-

gondnokságok nyújtanak.
SZÁ SÁKON, 1908 márczius hóban.

Kir. erdőhivatal.



"w" rWellmann Testvérek, J*
HOME, Via del Pozzo 2. Talefoi sz. 19.

ras-, szerszám-, hoityhaberendezésí és Mztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktfizhelyek! Kályhaelenzőkl SzéntarlókI Mérlegek!
Krupp-féle

Berndorfi nickeledények.
Hazai gyártmányú losonczi

Excelsior

PORTO-RE4r

s
■p

SS.

Jr •:
$É«i

(KRAUEVICA)

LIBURNIA SZÁLLÓ
mgeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

m
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-EE Teljes ellátás mérsékelt áron.ss-
KITÜNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

,.. r “• 7r- -<> ■ ;

Fiumei Hitelbank R. T.
felszámolás alatt.

Hirdetmény.
Társulatunknak a betétekre vonatkozó üzletszabály­

zata 6. §-a értelmében értesítjük ezennel a betevőket, 
hogy a felszámolás alatt levő Fiumei Hitelbank r. t.-náí 
elhelyezett betéteket — amennyiben az arról szóló betéti 
könyvecskéket a szintén alulirt Magyar Általános Hitel­
bank fiumei fiókja saját, ugyanazon kamatlábbal kamatozó 
betétkönyvecskéivel kicserélni nem óhajtók — és pedig : 

20000 koronán felüli visszafizetéseknél június 7-re
10000 koronától 20000 koronáig terjedő visszafizetéseknél május 8-ra 
4000 „ 10000 „ „ „ ápril, 18-ra
1000 „ 4000 „ „ „ „ 13-ra
400 „ 1000 „ „ „ „ 10-re

felmondjuk.
Felhívjuk ennélfogva a betevőket, hogy a felmondási 

határidő elteltével a betett összegeket a Magyar Általános 
Hitelbank fiumei fiókjának pénztáránál betéti könyvük 
ellenében annál is inkább szíveskedjenek felvenni, illetve 
a betétkönyveket kicserélni, mivel ezen határnaptól kezd­
ve a fel nem vett betétek a felmondási határidőn túl a 
keresk. törv. 2U2. tj-ában körülirt hat havi határidő 
leteltéig, vagyis

1908. évi október hó 8-ig csak 3“ . kamattal netto 
kamatoztatni, azontúl pedig bírói letétbe helyeztetni
fognak.

Fiume 1908. évi április 8-án.

Á „Magyar Általános Hitelbank A „Fiumei Hitelbank R. T.“
fiumei fiókja". felszámolás alatt.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME
I • >?

Via Andrássy, — Telefon 121. sz.
Központi fekvésű, elsőrangú ni családi szálloda 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás, 

lift, fürdőszobák sth. sth.
Table D’ Hóte külön asztalokon.

HEIM F. 20 éven át a fiaméi Deák-szállá tulajdonosa.

SPORT VENDÉGLŐ
FIUME, Via Germania 2

a Jvllacsics kaszárnya mellett.

ízletes magyar konyha. - Kitűnő borok.
Kőbányai Fclgári S5r.

WEISZ JENŐ verni,x ’

«■ eéiimíi siä umm ss“|*i
B

De la Ville“ "

kávéházban

f „EflISON“
Muzfóf nykép-ifi'e II

VIA FIUMAi: , 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve 

titcsi szerkezettel.
Villanyosán szel < tett s kény el 

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. 1 iá-v 

kezdve,
Állandó bérlet jegyekis válthat" 

a pénztárnál

CRNKOVIC
a, penzió es
C1RKVENICA

A fürdő közontján, közvetlen a te ipart 
mentén, a mólótól 2 pezeznyire.

Hifűnő magyar ás nőmet konyha.
Kitüntetve n német orvos kong­

resszus által.

EpbübíI magyar és német tájboruk sa-; 
'—lint Liincheiii és- PiLni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak. ~5m
xí'"'" <itos Uls?. gálás.

Tn!didoiios: ükNKüYHI JÓZSEF,

ti DREHER fifiriHrfélE egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyái' Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda: Örmény, ’ .- ti. — Telefon szám 22. 

Jéggvár: Canale-utc t. Steinmann-ház.

EYDBYHflTilSÜ
DUPLf- imira m

Orvosok ;. 11; I ajánli gyógyító hatású ;ör. 
A sör hetimként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frisse:. ;t 
gyárból. - Ezé kitűnő sörön kívül álian-' 
dóan raktáron v .n kiviteli és márciusi s '»r,
1 :. 1 i es I hl.-es In ív. lókban es 50 fél li eres 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rend-:!,' -re barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSifÁS : mindé ’ jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Pfliridonkor friss csapolás: 

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-térü.
Halál a poloskáknál "3M

DESODEROL
az egyetlen adikalis szer poloskák és más 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertöt- 

len t. Elárusító
Graf ti. Fiume Ríva Canale Tele?. SZZ.

Literje K 150 házhoz szállítva.
Lakások fertőtlenítése elvállaltatik.
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Virágkedvelő urak és hölgyek figyelmébe 
ajánlja uj virágkereskedését

Kovács Teréz
FIUME, Corsia Deák 30 sz.

(O-soinack-ház) a kapubejáratában.

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

U GYOoVSZERTÁ F? A ß
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásv ’ lyvizek, 
toalettcikkek és szépitöszerek, b. stb.
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